
 

 

Výsledková listina fotografické soutěže ,,Memento Vitae“ 

 

Dne 1. října 2014 zasedla odborná porota 4. ročníku fotografické soutěže ve složení: 

 

Martin Homola – předseda poroty, profesionální fotograf a porotce Mezinárodní 

dětské výtvarné výstavy v Lidicích 

MgA. Kateřina Oplatková Rezková – vedoucí vzdělávání PL 

Mgr. Luba Hédlová – kurátorka Lidické sbírky 

Mgr. Ivona Kasalická – vedoucí Lidické galerie 

Pavel Horešovký – pamětník, lidické dítě 

 

Žáci pomocí výtvarné nebo dokumentární formy fotografie zachycovali pocit či stav 

z památného místa, které bylo poznamenáno nacistickou represí. Do 4. ročníku přišlo 

opravdu velké množství fotografií. Porota tudíž mohla nahlédnout – skrze fotografie – 

například do Lidic, Ležáků, Terezína, Rabštejna nebo památníku v Litoměřicích. 

Rozhodování opravdu nebylo jednoduché, neboť soutěž získává vysokou úroveň 

a dobrých počinů bylo mnoho. Porota po odborném zhodnocení prací udělila tato 

ocenění a čestná uznání: 

 

1. Místo: Kristýna Vesnenková, název fotografie: Památník v Litoměřicích 

Fotografie dodává památníku od Jiřího Sozanského v Litoměřicích mnohem větší 

monumentalitu a hlubší působení, než jaké má ve skutečnosti. Je to dáno mimo jiné 

úhlem fotografického pohledu, rozhodnutím zachytit realitu černobíle a promyšlenou 

kompozicí změti linií v obraze (nejen křížení linií, ale také jejich mírná nakloněnost 

dodávají celku na dynamice). Vyvážené je také zaostření/rozostření jednotlivých 

částí. Vhodně zvolené fotografické postupy umocňují celkový dojem ze sochařského 

pomníku – dramatičnost, bolest, utrpení, úzkost a tíha. 

2. Místo: Anna Kaiserová, soubor fotografií: Utrpení, Lidické torzo 

Porota ocenila výbornou a promyšlenou kompozici. Hra světla, stíny, kontrast. 

Autorka kvalitně pracuje se světlem a napětím. Anna ve svých fotografiích dokázala 

zachytit silné sdělení, které dává diváku prostor k představivosti. Fotografie nejsou 

popisné, ale dávají nám možnost se do fotografie vcítit, zároveň nám ukazují jasnou 

bolest a utrpení obsažené v tématu. Porota její práci pojmenovala jako kvalitní 

spojení dokumentu s uměním a dobře zvládnutou finální úpravu fotografií. 

 



3. Místo: Milan Kanči, název fotografie: Maska 

Velice silná fotografie, která donutila porotu k dlouhému zamyšlení a diskuzi. 

Stylizovaný portrét, memento hrůz války, drama a napětí. Fotografie diváka natolik 

vtahuje, že má pocit, jakoby se díval do očí mrtvého člověka. Porota ocenila 

barevnou kompozici, potlačenou barevnost, která podtrhuje celkovou dramatičnost. 

Zachycená struktura materiálu evokuje utrpení a hrůzu. Oceněnému děkujeme za 

vypovídající hodnotu a působnost, kterou zachytil téma všech památných míst a 

komplexně tak zaznamenal hrůzy 2. světové války. 

 

Cena poroty: Anna Ročňová, název fotografie: Půlmaraton 

Porota označila fotografii jako kvalitně zvládnutou reportáž s velkou dynamikou. Anna 

dobře zvolila kompozici, která celkové dynamice velmi napomohla. Fotografie má 

zároveň obsahovou vypovídající hodnotu. Se svolením autorky bude využita nejen 

na webové stránky NKP Ležáky, ale i k další propagaci. 

 

Cena poroty: Jan Straka, název fotografie: Svatostánek 

Fotografie zachycuje memento a hrůzu války. Kvalitně zvládnutá krajinářská 

fotografie jak technikou, tak kompozicí. Postprodukce fotografie je dobře zvládnutá a 

není přehnaná. Fotografie nese silné téma.  

 

Cena ředitele Památníku Lidice: Lenka Hornová, název fotografie: Síla víry 

Fotografie ředitele Památníku Lidice a porotu zaujala svou výpovědní hodnotou. 

Autorka přemýšlela nad sdělením a podařilo se jí zachytit bolest a utrpení s nadějí 

v jednom záběru, kdy hrůza ustupuje do tmy. Porota nazvala fotografii - ,,Momentkou 

naděje“. Dále ředitel PL také ocenil korespondující název s fotografií. 

 

Slavnostní vyhlášení fotografií proběhne 31. října v 18:00 v NKP Ležáky. Všechny 

výherce a oceněné tento večer rádi uvítáme, předáme diplom, věcné ceny a volné 

vstupenky do Památníku Lidice. Součástí vyhlášení bude pořad Křeslo pro ředitele 

muzea J. A. Komenského Dr. Pavla Popelku. Večerem bude provázet ředitel 

Památníku Lidice.  

Během vyhlášení bude také probíhat výstava zaslaných fotografií.  

Všichni zúčastnění si mohou vyzvednout své ceny a účastnický list v recepci Lidické 

galerie, každý den od 10:00 do 18:00. Součástí ceny je také volný vstup do muzea, 

galerie a na pietní území. 

Všem výhercům a oceněným gratulujeme, všem zúčastněným děkujeme a těšíme se 

na další 5. ročník fotografické soutěže - ,,Memento Vitae“. 


